

2013年7月19日
星期五 农历癸巳年六月十二

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第12574号 今日16版

今天白天到夜里 阴天有阵雨 风力 东北风3级 温度 最高30℃ 最低24℃ 降水概率60%

打造高品质都市党报

大枢纽 大产业 大都市
大建设 大开发 大发展



航空港全新启航

首班郑欧国际货运列车 昨日启程开往德国汉堡

谢伏瞻李克等出席开通仪式



本报讯(记者 王文霞 裴其娟 文 丁友明 图)“我宣布郑欧国际货运班列正式开通!”昨日上午10点46分,在郑欧国际铁路货运班列开通仪式上,随着省委副书记、省长谢伏瞻一声郑重的宣布,郑欧国际铁路货运班列正式开通,首班班列徐徐向德国汉堡方向驶去。

郑欧国际铁路货运班列的开通,标志着郑欧国际铁路物流大通道由此打通,将对加强新亚欧大陆桥沿桥各国之间与中原经济区之间的区域合作,构建中原经济对外开放新高地产生十分重要的意义。

省委常委、常务副省长李克致词。

仪式由副省长赵建才主持。省政协副主席、省发展改革委主任张维宁,省政府秘书长郭洪昌,市领导马懿、薛云伟、

张延明,市政府秘书长王春山等出席。

国家部委有关司局负责人、德国铁路辛克公司高管等共同见证了班列开通。

李克在致词中说,近年来,河南紧紧抓住国家促进中部地区崛起的重大机遇,大力实施建设中原经济区、加快中原崛起河南振兴总体战略,综合实力显著增强。特别是随着粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区三大国家战略的规划相继实施,河南迎来了科学发展的新机遇,成为海内外客商投资兴业的热土。此次开通郑欧国际铁路物流通道,为进一步发挥河南交通优势,畅通郑欧国际铁路物流通道,加强亚欧大陆桥沿桥各国与中原经济区之间的区域合作建立了新

的桥梁,也为我省建设全国重要的现代物流中心、重要的国际物流结算点和现代综合交通体系提供了重要支撑,必将形成河南沟通亚欧两个市场的对外开放竞争新优势。

郑欧国际铁路货运班列是正在加快谋划的郑州国际陆港项目的一部分,该项目选址在郑州铁路集装箱中心站附近,其功能定位为铁路一类口岸、多式联运中心、城市配送中心、区域分拨中心、国际物流中心、综合保税区。计划年底前开工,2014年3月交付使用。建成后,这里将依托航空、铁路、公路“三大口岸”的作用,成为货物集散和商贸服务功能的现代物流中心,构建“内集外输、外进内疏”的综合物流平台,逐步建设沿海基本港的内陆港和辐射中亚欧洲的“东方陆港”。

郑州与汉堡 天涯变咫尺

郑欧国际铁路货运班列开通侧记

本报记者 王文霞 裴其娟

热情的夏雨在昨日早晨止住,仿佛是远去的游子梳妆打扮。昨日上午10时46分,随着省长谢伏瞻响亮的声音:“我宣布郑欧国际货运班列正式开通!”热烈的掌声中,嘹亮的汽笛声中,满载着中原人民的期望和中原崛起梦想的郑欧国际货运班列缓缓启动,一路向西,向目的地德国汉堡进发。来自中原大地的货运列车将第一次驶过古老的丝绸之路,牵手欧洲,铿锵前行的车轮揭开了河南、郑州对外开放一个新时代的序幕。

正当全市上下积极投身航空港经济综合实验区建设之际,郑欧国际铁路货运班列的开通,让郑州又一次成为世人瞩目的地方。

“郑州作为内陆城市,最大优势是区位优势,要实现跨越式发展,必须加大对外开放力度,郑欧国际铁路货运班列的开通

正搭建了一个对外开放的重大平台。”市委副书记、市长马懿说,郑州正在打造的综合交通枢纽,更将在提升传统的铁路优势、公路优势方面发挥划时代意义。

对这一具有划时代意义的事件,省会各界早已翘首多日,上午10时左右,离开仪式还有约40分钟,嘉宾和部分市民已早早聚集在现场,深蓝色集装箱宛如长龙整装待发,向西的车头披红挂彩,“打通新亚欧大陆桥快速通道”的条幅迎风招展。在现代化的班列即将驶向古老丝绸之路之前,人们争相在班列前拍照,定格这一珍贵瞬间。

见证历史时刻的嘉宾们,对郑欧国际铁路货运班列发出由衷的赞叹,更对河南和郑州的发展前景青眼有加。

郑州铁路局局长张军邦说,这是中原铁路建设发展中的一件喜事。它的开通,既是路地双

方精诚团结、密切合作,加快推进中原经济区建设的又一重要举措,也是对铁路企业简化手续、优质服务、方便快捷,全面推进铁路货运组织改革的一次实战检验。

德国铁路辛克公司中国华中地区董事长卡尔·汉兹安伯格先生说,根据他在中国30多年国际货运经验,郑欧国际铁路货运班列,必将取得重大的成功。

2000多年前的西汉,古老的丝绸之路,用骆驼打通了古代亚欧互通无有的商贸大道,促进亚欧各国和中国友好往来的友谊之路。

新世纪的今天,现代化的郑欧国际铁路货运班列,必将跨越千山万水,变万里之遥的天涯为咫尺,成为联系中原经济与欧洲经济发展的黄金纽带。

裹挟着中原大地的风尘,美丽的欧洲,我来了!

进一步强化历史责任感

——论贯彻落实郭庚茂在周口郑州调研时的讲话精神

郑重

编者按

7月14日至17日上午,省委书记、省人大常委会主任郭庚茂深入周口、郑州两市调研。调研结束时,郭庚茂向全省各级领导班子和领导干部提出了四点要求。作为中原经济区的龙头、“三区叠加”的省会郑州,重任在肩,使命艰巨。为了深入贯彻落实郭庚茂的讲话精神,自今日起,《郑州日报》《郑州晚报》联合推出四篇署名郑重的系列评论,以期全市上下从期望中强化责任、从肯定中坚定信心、从要求中寻求动力,开创各项工作新局面。

贯彻落实郭庚茂的讲话精神,全市广大党员领导干部,首先要强化历史责任感。

一个地方的发展,领导班子和领导干部,至关重要。为官一任,造福一方。历史责任感,是使命,是担当。既对现实负责,也须对历史负责。在其位,就要尽其责、竭其力、谋其政、成其事。

强化历史责任感,就是思路对头、作风过硬、事业心强,就是奋发有为、履职尽责,是转作风、强责任的需要,是统一思想、凝聚力量发展的需要,是稳中

有为、持续求进的需要。

进一步强化历史责任感,必须始终牢记责任与使命。作为中原经济区发展的“龙头”,郑州的发展得到了省委、省政府的高度关注和支持。郭庚茂在郑州调研时,在对郑州近年来的发展给予充分肯定时,也报以了殷殷期望。因为,“龙头”的发展不仅和一千

万郑州市民的福祉息息相关,更肩负着带动拥有亿万民众的中原经济区“腾飞”的使命。所以具体到当下,紧紧围绕“建设大枢纽、培育大产业、塑造大都市”的总体思路,打牢郑州航空港实验区的坚实基础,做好“三区叠加”方方面面的工作,均需要我们进一步将机遇和挑战,化为责任与使命。肩负起责任、打牢了根基,才能真正做到科学发展,才能说打牢了群众根基,才敢言对历史负责、对群众负责。

进一步强化历史责任感,必须强调更高标准更严格要求。“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”是高标准,做好“三区叠加”方方面面的工作,更

强事业心,更要在明白慢进是退、低标准是失职、低要求是失责的道理。不懈怠、不自满、不畏难,跳出小格局,拥抱大视野,秉承高标准,竭尽全力,尽力尽责,成就大作为。

责任在肩,自应勇于担当;使命艰巨,更须负重前行。全市各级各部门和广大党员领导干部,要进一步增强历史责任感,更要在实践中切实转变作风,强化意识,用更多稳中有为、持续求进的行动,推动全市经济社会全面发展,为一千万郑州市民更高层次谋看得见、摸得着的福祉。这才是实实在在的持续进步,这才是真真切切的使命担当。

“进一步强化历史责任感,决不能满足于过小日子。”让我们牢记这句提醒,这句激励,标准再高一些,要求再严一些,奋发有为,以拼命的精神和劲头抓落实,加快推进以航空港实验区为统揽的郑州市区各项建设。

导读

全省本科一批 昨日正式投档

经过两轮模拟投档后,昨日上午9时,全省高招本科一批正式投档,当日进行的是平行志愿投档,共投档51093份,其中文科投档9235份,理科投档41858份,超出高校原招生计划2453人

2版

铁路串起亚欧大地 列车承载万众期望



昨日9时59分,悬挂41节车厢的郑欧国际铁路货运首班列车一声鸣笛,缓缓启动,满载货物,奔赴欧洲大地。对这一具有里程碑意义的大事,我们采集了来自社会各界的声音,来倾听大家的心声

3版

市区商宅均价 7365元/平方米

今年上半年,郑州楼市呈现出供销两旺的态势,全市商品房成交量和销售量均为2010年以来的最高值,其中市区的商品房成交量创下同期历史新高



6版

卖瓜记



今年,中牟全县西瓜生产总面积12.7万亩,总产量约35万吨。日前,记者跟随中牟县官渡镇的瓜农,记者跟随了一次卖瓜的过程,真切感受了他们的喜悦和辛劳

16版

金水区群众文化艺术节24日登场

本报讯(记者 党贺喜)以“人文金水·时尚生活”为主题的金水群众文化艺术节将于7月24日~9月26日隆重举办。这是昨日上午市委宣传部、金水区人民政府共同发布的好消息。

金水独创,全城共享。据了解,这个超长节日时间跨度达三个月,共分为“流金七月”、“炫彩八月”、“温情九月”三个章节,21个分项目活动犹如21集“连续剧”一样次第展

开。8月2日~3日,深圳交响乐团《人文颂》应邀在省人民大会堂震撼上演,而作为联合国教科文组织的特邀节目,《人文颂》还将于9月21日(世界和平日)赴其总部巴黎演出;9月19日~21日,中国(郑

州)国际街舞大赛将在郑州举办,届时将吸引来自美、法、英、日、韩等十几个国家和地区的3000余名街舞高手前来争辉,一展世界舞王风采。此外,非遗项目精品展及文化产业成果展、名家书画摄影艺术

展、郑州本土电影展映、航天科技文化产业园项目推介会等也将闪亮登场。

值得一提的是,届时将有数万张公益门票免费发放给市民,交响乐《人文颂》、点梦梦想、海洋馆、金水文化馆艺术培训、中州索克电影展等都提供免费门票给智障少年、农民工子弟、美德少年及奋斗在艰苦一线的农民工、环卫工人,真正做到文化惠民、文化为民。